Capitulo V

INTEGRAL Y AREA

R AT e - b

5.1 Area .

calcular el area de varias superficies
El método es como sigues
se corta la figure partes i 1 ya sabemos suman ——
las 4dreas de las partes. 5 i al poli-

~ 1

gono, al triangularlo y calcular el

vé como calcular el drea de un circulo, pero entonces

Aquel método que sirve tan bien para

rectos y no trabaja para figuras con

lados curvos » La intuicidn nos dice que para estas ultimas figuras, debe

poder medirse su area. Y es por ‘ 1e se hace necesaria una extensidn

de la definicidn medida del area, para gque incluya figuras con lados cu

= . R
como circulos, elipses, cicloildes, etc.

déd la Geometria para medir el

en considerar el adrea de poligonos inscritos en el ¢ Tomamos una

sucesidén infinita de poligonos regulares inscritos P : P39.o=, Pr’°°°°

i

Jados se hagan cade >z mas numerosos, por ejemplo, que el po
enga 4n lados para cualquier valor de n. EZntonces los po-

ercan cada vez mds al circulo. Si .A.v1 es el drea del poligo

: Foin 4 > ;
infinita de numeros A A v e I ek W
19 29 39 g n?

poligonos que

usa para definir el &rca de cualquier fi

Y
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de area bajo curvae.
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mostramos por ejemploy que sea

la curva.

1imites dc : b ‘se

toma el are:s se llama l1imite

dx representa el areca de un rectangu (altura x base) , siendo z(x)

ICEICOS OLTra Suma.
Sus arecas es su altura y dx su base. Jsamos dx en lugar de [ Xx para indicar que
se tomd el limite cuand x—> 0.,
b
Entonces j z(x) dx dreas de recténgulos tomados de
pegan mas a
la curva. intonces, tomando ién de incrementos (~x (Ax
(a9, - (a9 . el e e
TR e Y - —X/) uandao > ® , obtenemos
una sucesidn de sumas s i tratamos de calcular 2(x) d a partir de su definicidn,
=
engorroso. Entonces,
para hacer este coémputo mas

Cada suma represent introducimos el concepto de integral en la

tomandolos cada

Definimos el drea badjo la curva oc : , ;
5 - e s | 4 : 1 - L M i s
a) Bxprese en la forma de

- Lo : - 3 =
area total de rectangulos

Denotamos

10

cion 3

io
podemos

la denotamos por :
. Naturalmente
la antiderivada

z{x) dx .




notamos

T

sus antiderivadas

1a0.C E 0. P 10 dentiaad no sirve en este

< |

igual esta ultima integral, una funcidn e

con la funcidn logaritmo.

Aplicando
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mero y luego
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Luego en general,

poderoso resultado,

este

Justicia el

curvas

cillos

X COos X ax
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fundamental del CGdlculo

>

donde F(x) es una a Soef N ! ) - (por definicidén A(a el 4drea desde

i i < i .
Ja : : . | A
formamos la siguiente funciodn : 32 - .

To que di el drea bajo la

asignamos este nuimero, es

obtenemos una funciodn. Denotamos con A la variable

-
P al

funcidny; por lo que A ‘ \hora demostramos graf

C iy ol -\
funcién A(b) es una antiderivada de £{x)5 :

= 51 |
x e S a)
hacer ésto, recordamos la definicion - ' : -
Graficando la funcion
del incremento del contrava

en la fig. 5.4 vemos que hay un
arco comprendido entre las

cisas O y T .

Para calcular su drea, cortan

el arco ea rectdngulos wvertica-

les de base Ax y q

Bistaiar 1a pode por altura Sen X Luego su
Esta area la pode- g

e drea es (sen x)(2&x) .

= Sumdndolos todos de O hasta 7 y 2 o : :
ase 5:4.— Area de un arco de senx

tomando el limite,

(~ cos ) = (- cos0)

5.3.~ Teorema Fundan

Calculo.
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: z donde
gueda bajo el e

&

respectivamente.

J
negativo y resulta

: rectdngulos emj
es simplemente 4 .
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trar las coordenadas de c) Obtener

puntos de interseccidn de

podemos cortar el Adrea
verticales de
y altura igual a la

la curva IT menos

la ‘curva I .
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Fig. 5.7.— Area entre dos curvas.




